
Compilation d’exercices destinée aux élèves 
entrant en classe de Terminale STG

Vacances, j’oublie TOUT ! Testez donc vos connaissances avant la reprise des cours en septembre. 

Avez-vous pensé à faire des fiches de résumé de cours ? Vous aurez ainsi l’essentiel  sans avoir à relire l’intégralité du cours. 
Les exercices ci-dessous sont triés par thèmes. N’hésitez pas demander des explications à la rentrée si vous avez rencontré des difficultés ou si vous avez des doutes sur vos réponses.
EXERCICE 1: Pourcentage et proportion
Les trois questions sont indépendantes
1. Dans un village, 697 habitants vivent de l’agriculture, ce qui représente 82% de la population. Déterminer le nombre d’habitants dans le village?

2. Une entreprise employait 800 personnes il y a un an. Elle en emploie aujourd’hui 700.
· Calculer la variation absolue 

· Le taux d’évolution de l’effectif de l’entreprise.
·  Durant l’année, les  prix subissent une hausse de 1,5%.
· Sachant qu’un objet coutait 30€. Déterminer son nouveau prix.

· Sachant qu’un objet coute 60,9€. Déterminer son prix initial.

EXERCICE 2: Suites
1. La suite (Un) est arithmétique de premier terme 5 et de raison -2. 
· Exprimer Un+1 en fonction Un . 

· Exprimer en fonction de n le terme général de la suite  (Un) .

· Calculer le  terme  
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2. La suite (Vn) est géométrique de premier terme  V0 = -1 et de raison 3.  

· Exprimer Vn+1 en fonction Vn . 

· Exprimer en fonction de n le terme général de la suite  (Vn) .

· Calculer les trois termes suivants V0 . 
EXERCICE 3: Systèmes
1. Résoudre par le calcul, le système suivant:
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2x -10y = 0

3x + 21y = 3


2. Tracer les droites d’équations  y=2x et  y=-x+3. 

En déduire graphiquement la solution du système suivant:
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2x - y = 0

y = -x + 3


EXERCICE 4: Étude de fonction
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On considère la fonction f dont la représentation graphique Cf est donnée ci-dessus. 
1. Dresser le tableau complet des variations de f sur [-4 ;5]

2. Lire graphiquement f(1) et f(4).

3. Déterminer l’équation de la droite D.

4. Lire graphiquement f’(-1) . 

5. Résoudre graphiquement f(x) > -x +3.

EXERCICE 5: Statistiques
Dans un centre de renseignements téléphoniques, on a réalisé une enquête statistique sur le temps d’attente, exprimé en secondes, subi par la clientèle avant d’avoir un employé en ligne. Cette étude a été réalisée sur 1000 personnes.

	Temps d’attente en seconde
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Nombre de personnes
	9
	6
	6
	10
	9
	11
	15
	18
	26
	30
	32
	38
	40
	44
	46
	53
	53

	Effectifs cumulés croissants
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	Temps d’attente en seconde
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29

	Nombre de personnes
	55
	57
	56
	55
	50
	50
	46
	43
	38
	34
	28
	22
	20

	Effectifs cumulés croissants
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. Donner à l’aide de la calculatrice la moyenne m et l’écart type 
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de cette série.

2. Donner la valeur maximum et la valeur minimum de cette série.

3. Déterminer sans la calculatrice, la médiane, Q1 et Q3. En déduire la  valeur interquartile.

4. Compléter les effectifs cumulés dans le tableau, déterminer le premier et le neuvième décile de cette série.

5. Construire le diagramme en boite de cette série.

EXERCICE 6: Statistiques
Le tableau suivant donne la distribution des pourcentages d’admis au bac ES des différents départements.
	Pourcentage d’admis (%)
	[60 ;70[
	[70 ; 75[
	[75 ; 80[
	[80 ; 90[
	[90 ; 100[

	Centre de classe
	
	
	
	
	

	Nombre de départements
	9
	23
	37
	25
	2


1. Compléter le tableau ci-dessus.

2. Déterminer la moyenne 
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 de cette série en posant le calcul.

3. A l’aide de la calculatrice donner l’écart type 
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.

EXERCICE 7: Probabilités
A et B sont deux événements disjoints tels que p(A)= 0,2 et 

p(B) = 0,3. 

[image: image8.wmf]Déterminer P(A) et P(AUB).


EXERCICE 8: Probabilités 
A l’aide du tableau ci-dessous déterminer les probabilités suivantes : 
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P(A), P(B) et P(AB). En déduire P(AUB).


	
	A
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	total

	B
	2
	28
	30
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	10
	60
	70

	total
	12
	88
	100


EXERCICE 9: Pourcentages 
Compléter le tableau illustrant la situation suivante :

Dans le cadre d’une campagne de sensibilisation au tri des ordures ménagères, une enquête a été menée auprès de 400 personnes d’une ville, réparties de la façon suivante :

· Moins de 35 ans : 25%

· Entre 35 et 50 ans : 40%

· Plus de 50 ans : 35%

A la question « triez-vous le verre et le papier », 80 personnes de moins de 35 ans ont répondu « oui », 70% des personnes de  plus de 50 ans ont répondu « non » et 45% des personnes interrogées ont répondu « oui ».

	
	Moins de 35 ans
	Entre 35 et 50 ans
	Plus de 50 ans
	total

	la réponse est « oui »
	
	
	
	

	la réponse est « non »
	
	
	
	

	total
	
	
	
	400


Exercice 10: Dérivation :

Restitution de cours
1. Compléter le tableau suivant :
	f définie par f(x)=
	f’ fonction dérivée de f, définie par f’(x)=

	k
	

	a x + b
	

	x²
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2. Compléter les formules suivantes :

(u + v)’=
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(u x v)’=

Applications
Donner l’expression de la dérivée des fonctions définies par :
f(x) = 5²

g(x) = 4 - 3x

h(x) = 
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i(x) = 7
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j(x) = 
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-


k(x) = 
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l(x) = -
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x²+ 2x + 5

m(x) = (2x+1) ( 5- x)         
n(x) = 
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Exercice 11: Etude de signes
1. Sans tableau de signe mais en justifiant, donner le signe des expressions suivantes :

D(x) = -3( 1- x)²


E(x) = x² +15

2. A l’aide d’un tableau, étudier le signe des expressions suivantes : 

F( x) = -8x (5x - 2) (1- 4x)                          G(x) =
[image: image22.wmf]2x+9

(x+1)(3-x)


3. On considère la fonction f définie sur 
[image: image23.wmf]¡

 par : f(x) = 16 - 9( x - 2 )²
Démontrer que pour tout x 
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, 16 - 9( x - 2 )² = (-3x + 10)(3x - 2). 

Etudier le signe de f(x).
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